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Рівень хаосу, у якому сьогодні перебуває світ, ро-
бить будь-які спроби скласти реалістичний політич-
ний календар украй проблематичними. 

Ми увійшли в 2026 рік у стані стратегічної неви-
значеності. Формула, яку озвучує президент Укра-
їни Зеленський, – «завершити війну гідним миром», 
логічна і морально бездоганна. Але ключове питан-
ня полягає не в бажанні, а в умовах: чи існує у За-
ходу спільне бачення того, що таке справедливий 
мир, і чи не перетвориться 2026-й на рік «керова-
ного несправедливого компромісу під соусом ста-
білізації». Україна досі не має чіткої, зафіксованої 
західної стратегії перемоги – лише сукупність обі-
цянок, пакетів допомоги та політичних сигналів, які 
залежать від виборчих циклів і внутрішніх криз со-
юзників. 2026-й для України – це не просто черго-
вий рік війни. Це момент перевірки реальності всіх 
стратегічних декларацій, які Захід накопичував із 
2022 року. Питання в тому, хто готовий платити за 
власні принципи – ресурсами, політичним комфор-
том і внутрішньою стабільністю.

Своїми думками щодо цих питань поділився ди-
пломат, надзвичайний і повноважний посол Украї-
ни в США та Франції Олег Шамшур.

ЯКИМ БУДЕ ДЛЯ НАС 2026 - ВІКНО 
МОЖЛИВОСТЕЙ ЧИ ЖОРСТКЕ ВИЖИВАННЯ 
ТА НЕСПРАВЕДЛИВА УГОДА?
Весь час із 2022-го року, і навіть на підході до 

повномасштабної агресії, був для нас періодом ви-
живання. На жаль, нічого радикально не змінило-
ся. І це, по суті, буде продовжуватися. І, до речі, це 
треба зрозуміти всьому нашому суспільству.

На тих умовах, які зараз пропонуються, війну 
можна було завершити ще у 2022 році. Це умови, 
які можна драматизувати, можна називати капі-
туляцією, можна говорити про часткову капітуля-
цію. Але, було б великою помилкою стверджувати, 
що це хоча б часткова перемога України. Парадиг-
ма цієї угоди, яка зараз розглядається, її філосо-
фія полягає в тому, що вона не є справедливою 
для України. І мир, який вона передбачає, навіть 
якщо припустити, що будуть виправлені всі най-
більш одіозні позиції, і навіть якщо ми не віддамо 
контрольовану нами частину Донбасу, все одно не 
є справедливим миром для України. І це точно не 
є миром тривалим. Тому що за будь-яких умов пу-
тін зберігає всі загарбання, які він зробив із 2014 
року. Отже, якщо ця угода відбудеться, вона на-
вряд чи стане вікном можливостей. Вона просто 
завершить цей конкретний етап війни. І нам одра-
зу доведеться готуватися до продовження росій-
ської агресії.

Головне буде те, як ми використаємо цю паузу. Це 
безпосередньо визначатиме виживання України як 
держави і, скажімо так, покращення нашого стра-
тегічного становища. А це неможливо без серйоз-
них, реальних змін усередині країни.

Усім потрібно розуміти, що розмови про те, що 
мирна угода як ніколи близька, все це дуже при-
марно. Не можна сказати, що мир уже на обрії. 
Щоб він став реальністю, потрібна величезна ро-
бота всередині України. І потрібна готовність дія-
ти в цих умовах з боку наших партнерів. Зараз це 
виглядає дуже сумнівно, що стосується Сполуче-
них Штатів, і абсолютно критично необхідно щодо 
європейців. Вони також мають зрозуміти, що за-
вершення війни на таких умовах — це пряме по-
силення загрози російської інтервенції проти кра-
їн Європи.

Тому 2026-й для нас за будь-яких умов не буде 
роком і не буде ситуацією, у якій можна якимось 
чином розслабитися. Ми маємо чітко усвідомлю-

вати: росія отримає передишку, перебудується, по-
силить свої спроможності, отримає нові ресурси, 
можливо, допомогу від того ж Китаю та інших кра-
їн і готуватиметься до продовження агресії. При-
чому цілком імовірно, що ця агресія не обмежить-
ся лише Україною.  

 ЄВРОПЕЙСЬКА ПІДТРИМКА – РЕАЛЬНІСТЬ, 
ЧИ ВСЕ Ж ТАКИ НАБІР СИТУАЦІЙНИХ 
ОБІЦЯНОК?  
Ми маємо багато заяв політиків і дуже мало кон-

кретних дій. А конкретні дії, зокрема, залежать 
від стану суспільної думки. І замість того, щоб ве-
сти суспільство за собою, пояснювати необхідність 
цих рішень, політики часто працюють від настроїв 
суспільства, а не намагаються їх змінити. І це над-
звичайно серйозна проблема для Європи.

Усі зараз говорять про необхідність «стабільного 
і справедливого миру», при цьому всім абсолютно 
зрозуміло: цей мир не буде ані справедливим, ані 
стабільним. Тобто наявний елемент самозаспоко-
єння. Для європейців він є ключовим. 

Ситуація не зміниться доти, доки не відбудеть-
ся реальне силове протистояння між росією і єв-
ропейськими державами. Лише тоді, коли це 
станеться, можна буде розраховувати, що Євро-
пейський Союз не просто прокинувся, не просто 
почистив зуби, а нарешті одягнувся і зарядив свою 
рушницю.

Водночас скорочення підтримки України з боку 
США було передбачуваним, а європейські дер-
жави виявилися не готові компенсувати цю втра-
ту. Простими словами, з НАТО зараз відбувається 
те саме, що загалом відбувається з Європою - на-
чебто є розуміння проблеми, але немає готовно-
сті до конкретних дій тут і зараз. Усе відкладаєть-
ся на 10 років уперед. Тобто відчуття нагальності 
просто немає.

Втім, за певними ознаками можна стверджува-
ти, що 2026 рік стане роком не стільки завершен-
ня, скільки поступового затухання війни.

росії, попри всі сподівання путіна, так і не вдасть-
ся досягти стратегічного перелому. Сполучені Шта-
ти, незважаючи на персональні симпатії Дональда 
Трампа до російського президента, будуть змушені 
зберігати тиск на москву. Європейські країни, по-
при втому від війни, продовжать шукати нові ре-
сурси для підтримки України. Україна ж, попри 
щире прагнення миру, буде змушена й надалі бо-
ротися за виживання в украй складних умовах.

На цьому тлі триватимуть як декларативні ди-
пломатичні ініціативи, так і непублічні контакти. У 
міру виснаження обох сторін дедалі гострішою ста-
ватиме потреба в паузі та зниженні інтенсивності 
бойових дій без офіційного оформлення таких кро-
ків. Припинення вогню навіть у локальних формах 
відбуватиметься не стільки завдяки досягнутим 
домовленостям, скільки з практичної необхідності.

Якщо події розвиватимуться за таким сценарієм 
затухання, зниження інтенсивності війни може три-
вати й у 2027 році. У такому разі поступово сфор-
муються умови або для підписання повноцінної 
мирної угоди ще до завершення президентських 
повноважень Дональда Трампа, або для її ухвален-
ня за участю вже нового президента Сполучених 
Штатів у 2029 році.

Висновок залишається жорстким: незважаючи 
на гучні заяви про «90% готовності до миру», ре-
ального шляху до завершення війни поки що не 
існує. Тож, розслаблятися не варто, якщо хочемо 
вижити.

«БМ»

РІК МОЖЛИВОСТЕЙ ЧИ 
ЖОРСТКОГО ВИЖИВАННЯ? 
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Офіційне призначення Кирила Буданова 
головою Офісу Президента стало головною 
політичною новиною країни. Людина, яка 
раніше асоціювалася виключно з розвідкою 
та «бавовною», тепер очолила головний полі-
тичний штаб держави. Для Полтавщини, яка 
традиційно є стратегічним тиловим регіоном 
із великим аграрним та газовидобувним по-
тенціалом, ця рокіровка у Києві може означа-
ти «перезагрузку» місцевої вертикалі.

Наразі Полтавська обласна військова адміністра-
ція працює в режимі «очікування сигналів». Для 
Полтавщини це може означати хвилю перевірок 
чиновників в ОВА та керівників департаментів, які 
мають зв’язки з колишніми «кураторами» Офісу. 
При цьому немає 100-відсоткової гарантії, що на 
ключові посади в регіоні прийдуть вихідці із си-
лових структур або люди з бойовим досвідом. Чи 
втримається на посаді нинішнє керівництво облас-
ті? Говорити про це мовою фактів можна буде після 
подання Кабміну на підпис Президенту нового кан-
дидата на посаду начальника ПОВА.

У той же час Президент України Володимир Зе-
ленський повідомив про кадрові зміни в п’яти об-
ластях, серед яких Полтавщина, Вінницька, Дніпро-
петровська, Тернопільська та Чернівецька області. 
Він вже заявив, що тривають консультації щодо 
призначення нового керівника обласної адміні-
страції та повідомив про строки ухвалення рішень.

За повідомленнями в ЗМІ на посаду нового на-
чальника ОВА претендують: 8 кандидатів.

Віталій Дяківнич — начальник Миргородської 
РВА. 

Андрій Беседін — начальник Куп’янської військо-
вої адміністрації. Його просуває «Харківський клан» 
Синєгубова-Луніна.

Євгеній Іванов — заступник начальника Харків-

ської ОВА Олега Синєгубова. Запасний варіант до 
Андрія Беседіна.

Володимир Носов — директор підприємства 
«КрАЗ», представник нардепа Юрія Шаповалова.

Микола Різник — голова Опішняньскої громади. 
Його лобіює Лев Жиденко («Аврора») та екс-губер-
натор Філіп Пронін.

Олег Мізік — керівник «Полтаватеплоенерго». 
Його продвигали силовики.

Ігор Рева — представник декількох нардепів із 
Полтавщини.

Володимир Когут — діючий тимчасово виконую-
чий обов’язки губернатора Полтавщини. Він на цій 
посаді з лютого 2025 року, після звільнення попе-
реднього керівника Філіпа Проніна.

Проте, за даними RegioNews, яке посилається на 
власні джерела, найбільш високі ставки були на те, 
що новим керівником Полтавської обласної вій-
ськової адміністрації найбільш імовірно стане Ві-
талій Дяківнич, який із серпня 2022 року очолює 
Миргородську районну державну адміністрацію. 
Остаточне призначення очікується найближчим ча-
сом після погодження Кабінету Міністрів України.

За даними ЗМІ, Дяківнич входить до орбіти впли-
ву народного депутата з Полтавщини Олега Куліни-
ча, керівника парламентської групи «Довіра». Цю 
групу пов’язують із бізнес-інтересами одного з най-
більших вітчизняних аграрних бізнесменів Андрієм 
Веревським. Відповідно, як додають джерела, кон-
троль над регіоном тепер переходить у сферу його 
впливу, до якої також відносять нинішнього голову 
Полтавської обласної ради Олександра Біленького.

Як би там не було, коло кандидатів уже сформо-
ване, і остаточні рішення мають бути ухвалені дня-
ми. Очікується, що після погодження урядом новий 
очільник Полтавщини розпочне виконання своїх 
обов’язків.

Ми зібрали в одному матеріалі основні зміни 
для, які почали діяти з 1 січня 2026 року.

Зростання мінімалки та податків для ФОПів

Мінімальна заробітна плата в Україні становитиме 8 
тис. 647 грн, що вплине на розмір єдиного соціально-
го внеску для фізичних осіб-підприємців та інших ка-
тегорій платників. У погодинному розмірі мінімаль-
на зарплата складатиме 52 гривні.

Відповідно, мінімальний страховий внесок у 2026 
році становитиме 1902,34 грн на місяць. Максимальна 
база нарахування ЄСВ залишиться обмеженою двад-
цятьма мінімальними зарплатами – 172 тис. 940 грн. 
Загальна ставка єдиного соціального внеску стано-
вить 22%.

Ці ставки стосуються ФОП на спрощеній системі 
оподаткування (1, 2 та 3 групи), платників на загаль-
ній системі оподаткування, осіб, які провадять не-
залежну професійну діяльність, та членів фермер-
ських господарств. Сплата внеску за квартал має 
відбуватися до 20 числа місяця, що настає за звітним 
кварталом.

Допомога при народженні дитини 
У 2026 році держава збільшує розмір допомоги при 

народженні дитини. Зміни стосуватимуться виплат 
до пологів, після народження та під час догляду за ди-
тиною у перші роки життя. Жінки, які не мають офі-
ційного працевлаштування, під час вагітності змо-
жуть отримувати по 7 тисяч гривень на місяць на 
одну дитину. Допомогу виплачуватимуть за 70 днів 
до пологів.

З 1 січня 2026 року зросла й одноразова допомога 
при народженні дитини – вона становитиме 50 тис. 
грн замість нинішніх 41 тис. 280 гривень. Також змі-
няться виплати на догляд за дитиною:у перший рік 
життя допомога становитиме 7 тис. грн на місяць. 
Отримувати кошти зможе один із батьків або інший 
родич чи опікун, який фактично доглядає за немов-
лям; у віці від 1 до 3 років батьки, які вийдуть на ро-
боту, зможуть отримувати 8 тис. грн на місяць за про-
грамою «єЯсла». Гроші дозволено використовувати на 
оплату послуг няні, приватного дитячого садка або 

гуртків. Для дітей з інвалідністю розмір допомоги на 
догляд становитиме 12 тис. грн на місяць.

Зарплати для працівників освіти
Посадові оклади педагогічних працівників закла-

дів дошкільної освіти збільшать на 30%. Підвищен-
ня стосуватиметься педагогів закладів державної та 
комунальної форм власності незалежно від підпо-
рядкування. Кошти на підвищення окладів громади 
отримають за рахунок збільшення обсягу освітньої 
субвенції та інших державних бюджетних програм. 
Додаткове фінансування також надходитиме у вигляді 
податку на доходи фізичних осіб завдяки підвищен-
ню заробітних плат шкільних учителів.

Ці надходження залишатимуться у місцевих бюдже-
тах і частково покриватимуть витрати на збільшен-
ня посадових окладів педагогічним працівникам за-
кладів освіти, які фінансуються з місцевих бюджетів.

Оклади соцпрацівників і медиків
Суттєво зростуть зарплати працівників соціальної 

та реабілітаційної сфер. 26 грудня уряд ухвалив поста-
нову, яка передбачає застосування коефіцієнта 2,5 до 
посадових окладів соціальних працівників. Фактично 
це означає підвищення заробітної плати приблизно 
на 150 відсотків. В Україні працює близько 80 тисяч 
соціальних працівників. Посадовий оклад соціально-
го менеджера з 15 тарифним розрядом зросте з 8 тис. 
243 грн до 20 тис. 607 грн. Фахівець із соціальної ро-
боти 12 тарифного розряду отримуватиме 16 тис. грн 
замість 6 тис. грн. Оклад молодшої медичної сестри 4 
тарифного розряду збільшиться з 4 тис. грн до 10 тис. 
грн. Також у 2026 році анонсували зростання зарплат 
медиків до 35 тис. грн. Воно стосуватиметься лікарів 
первинної та екстреної медичної допомоги, а також 
медиків прифронтових регіонів.

Збільшення пенсій
Мінімальна пенсія прив’язана до нового рівня про-

житкового мінімуму, який зріс до 3,2 тисячі гривень. 
Для працездатних осіб він становитиме 3,3 тисячі, а 
для осіб, які втратили працездатність – 2,5 тис. грн. 
Відповідно, мінімальна пенсія зростатиме поступо-
во: з 1 січня вона сягне 2,5 тисячі гривень, у 2027 році 
– 2,7 тисячі, а у 2028 році – 2,8 тисячі. Як кажуть «обій-
няти і заплакати». 

«БМ»

Хоча синоптики заздалегідь попереджали про 
сніг і ожеледицю, дороги та тротуари у багатьох 
населених пунктах і, зокрема, в Гадячі, залишили-
ся без належного зимового утримання. Це своєрід-
на сумна традиція, якій уже не один десяток років. 

Проїзні частини не розчищені від снігу, тротуа-
ри не посипані піском чи протиожеледними мате-
ріалами. У результаті — ускладнений рух транспор-
ту, зростання аварійності, небезпека для пішоходів, 
особливо людей похилого віку, дітей та осіб з інва-
лідністю. Замість безпечного пересування гадячани 
змушені долати справжні «смуги перешкод».

Щороку ситуація повторюється за одним і тим 
самим сценарієм: зима «приходить неочікувано», 
а відповідальні служби виявляються неготовими. 
При цьому кошти на зимове утримання доріг і тро-
туарів закладаються в бюджетах заздалегідь.

Хто ж відповідальний за утримання доріг на тери-
торії Гадяцької громади в осінньо-зимовий період?

Автомобільні дороги державного значення:
Т-17-05 Лохвиця-Гадяч-Охтирка-КПП «Велика 

Писарівка», Т-17-06 Гадяч-Опішня, 
Т-17-25 Гадяч-Миргород - відповідає Служба ав-

томобільних доріг в Полтавській області. 
У разі ускладнення руху на автошляхах державно-

го значення звертайтесь до єдиного контакт центру 
– 0674006080 (цілодобово).

Дороги загального  
користування місцевого значення:
/Т‒17‒05/ ‒ Біленченківка, Харківці ‒ /Гадяч ‒ 

Миргород/, Лободине ‒ Осняги ‒ Харківці, 
Гадяч ‒ Малі Будища, Гадяч ‒ Степаненки, Бі-

ленченківка ‒ Писарівщина, Донцівщина ‒ Сари, 
/Донцівщина ‒ Сари/ ‒ Київське, Рудиків ‒ Білен-
ченківка, Бутовичеське ‒ Круглик ‒ Кияшківське, /
Лободине ‒ Осняги ‒ Харківці/ ‒ Петроселівка, Бі-
лопілля – Терни – Липова Долина – Гадяч - відпові-
дає ДП «Агентство місцевих доріг». У разі усклад-
нень руху на місцевих дорогах телефонуйте до 
диспетчерської служби: 050-015-02-33.

Дороги комунальної власності:
- дороги міста: МКП «Комунсервіс» (тел. 

05354-2-24-27),
- дороги Біленченківського старостинського ок-

ругу: КП «Добробут» (тел. 050-407-44-42),
- дороги Сарського старостинського округу: КП 

«Сарське» (тел. 066-971-40-16).
Окрім цього, нагадаємо екстрені номери, на які 

можна зателефонувати, якщо застряг на нечище-
ній дорозі чи в заметі:  101 (ДСНС) або 112; якщо 
не працюють – використовуйте резервні номери, 
такі як 093-345-31-04, 066-617-35-49, 066-617-37-55 
або місцеві номери рятувальників (для Гадяччини 
066-617-40-68). 

Основні екстрені номери:
Укравтодор (аналітично-диспетчерська група): 

0532-22-16-04, 050-409-80-01 (може бути актуаль-
но взимку). 

Служба 1580: 066-286-58-87 (Vodafone), 067-158-
15-80 (Київстар). 

P.S. Уже зараз знаємо багато небайдужих людей 
у кожній громаді, які розповідають, що дороги по-
чищені погано або взагалі не бачили дорожньої 
техніки. 

Громада має право на безпечні умови пересуван-
ня. Нерозчищені дороги й слизькі тротуари — це 
не примха погоди, а наслідок бездіяльності або не-
належної організації роботи. Саме тому мешканці 
справедливо очікують оперативної реакції, систем-
ної роботи та реальної відповідальності за стан до-
ріг у зимовий період.

Що нам з вами із цим робити? Не бути байдужи-
ми і продовжувати боротися – телефонуйте відпові-
дальним особам, залишайте звернення, скаржтеся. 

«БМ»

Про всяк випадок, нагадуємо, що 
віднедавна, в Гадяцькій міській лікарні 
працює травмпункт. Якщо ви чи ваші 
близькі отримали травму - не зволікайте, 
а негайно звертайтеся до травмпункту 
за адресою м. Гадяч, вул. Лохвицька, 
1, відділення екстреної (невідкладної) 
медичної допомоги, каб.110. Працює 
цілодобово (із 8:00 до 16:00 у кабінеті, після 
16:00 – у межах приймального відділення). 

ЗИМА ЗНОВУ ЗАСТАЛА 
ГАДЯЧ ЗНЕНАЦЬКА

ПРО НАЙВАЖЛИВІШЕ  
НА ПОЧАТКУ РОКУ

ПРИЗНАЧЕННЯ НАЧАЛЬНИКА 
ПОЛТАВСЬКОЇ ОВА
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Із глибоким сумом повідомляємо про 
загибель Захисника, 9 листопада 1976 
року народження, молодшого сержанта
РУСЛАНА ВІКТОРОВИЧА ВДОВЕНКА

Водій аеромобільного відділення, аеромобільного 
взводу аеромобільної роти 2 аеромобільного баталь-
йону військової частини А2120, загинув 9 липня 2025 
року під час виконання бойового завдання із захисту 
територіальної цілісності та незалежності України.

Свій останній бій Герой прийняв поблизу населе-
ного пункту Серебрянка Бахмутського району До-
нецької області. В останню путь Захисника прове-
ли 31 грудня.

Повідомили на сторінці  
Петрівсько-Роменської громади

******
Із скорботою повідомляємо про втрату 
у Краснолуцькій громаді - загинув наш 
військовий 23.09.1968 року народження 
СЕРГІЙ АНАТОЛІЙОВИЧ КУЛІНІЧ

В останню путь полеглого Героя провели 29 груд-
ня. Поховали у селі Римарівка.

Щирі співчуття рідним та близьким. Вічна і світла 
пам’ять Захиснику України!

Повідомили на сторінці Краснолуцької громади

Рука на пульсі

ОДНИМ РЯДКОМСУМНА ЗВІСТКА 
Нещодавно, рідним військовослужбовця 

Олега Миколайовича Бондаренка з Гадяцької 
громади, передали відзнаку «Хрест Героя» (по-
смертно) — її, започатковано військовими під-
розділами та волонтерами для вшанування 
пам’яті полеглих Захисників України, які від-
дали життя за свободу та незалежність. Вона 
вручається родинам загиблих воїнів, як сим-
вол незламності, мужності та самопожертви, 
як нагадування про їхній подвиг і вдячність 
суспільства за жертовну боротьбу.

Нагадаємо, Олег Бондаренко мужньо й від-
дано стояв на захисті нашої держави. На жаль, 
17 вересня 2025 року в госпіталі його серце зу-
пинилося від ушкоджень, отриманих унаслі-
док бойових дій.

******
Громади Полтавщини у 2025 році спряму-

вали понад 263 мільйони гривень на ремонт 
доріг.

******
За високі досягнення на всеукраїнській та 

міжнародній аренах почесні звання отрима-
ли 85 спортсменів та тренерів з Полтавщини.

******
На Полтавщині за рік 3546 ветеранів отрима-

ли послуги соціальної підтримки, лікування та 
реабілітації. Разом із громадами на ці програ-
ми спрямували 481,7 млн грн.

******
Протягом 2025-го жителі регіону змінювали 

традиційні українські імена на іноземні або 
зменшено-пестливі варіанти. Зокрема, ім’я 
Тетяна змінювали на Еллі, Ірина на Ельвіра, 
Валентина на Анабель, Діана на Акіра, Алла 
на Аіла, Яна на Джана, Анастасія на Асія, Лі-
дія на Ясміна. Також фіксували випадки змі-
ни імені Олена на Альона та Лєна, а Оксана — 
на Ксюша. 

******
Німецький Фонд «Медична допомога Карпа-

ти – Україна» у співпраці з ГО «Коліщата», пе-
редали гуманітарну допомогу (медична апара-
тура, техніка, меблі та інші необхідні засоби) 
для закладів охорони здоров’я, зокрема і Га-
дяцької громад. Доставку гуманітарних ван-
тажів здійснила транспортна компанія ТОВ 
«Транс-Сервіс».

******
1294 рази на території Полтавської облас-

ті оголошували про повітряну тривогу 2025 
року. Найдовша тривала понад 13 годин. Та-
кож усього за рік було 186 повідомлень про 
вибухи.

******
За 2025 рік, на Гадяччині, 63 родини стали 

щасливими батьками новонароджених. У по-
логовому відділенні Гадяцької міської лікарні 
за рік народилося 35 дівчаток та 28 хлопчиків.

******
В укриттях, підвалах та в зонах зі зруйно-

ваними чи перевантаженими мережами зви-
чайний дзвінок часто стає неможливим, коли 
він найбільше потрібен. Відтепер зв’язатися 
зі «Службою 112» можна через державний мо-
більний застосунок навіть тоді, коли мобіль-
на мережа «не ловить», але є доступ до інтер-
нету. Завантажте застосунок «112 Ukraine» у 
Google Play або App Store вже сьогодні собі та 
своїм близьким. 

******
Під час дня донації, який КНП «Гадяцька 

МЦЛ» провела спільно з Полтавською облас-
ною станцією переливання 76 донорів вияви-
ли бажання здати кров. 

******
Троє ветеранів війни з Миргородщини отри-

мали державну грошову компенсацію на при-
дбання житла. Серед них і захисник з Гадяць-
кої міської територіальної громади. Про це 
повідомили в Миргородській РВА. 

******
У Сватківському опорному ліцеї відбуло-

ся вручення премії імені Олексія Василенка, 
яку започаткувала родина Василенків. Премію 
особисто вручила Галина Василенко,— мама 
полеглого Захисника. Нею були відзначені 
учні, які здобули призові місця на олімпіадах 
чи конкурсах обласного рівня, як символ під-
тримки талановитої молоді та вшанування 
світлої пам’яті Героя.

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята 
війна! Потреба в захисті наших хлопців постійна і 
дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших воїнів 
на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-
кус, булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні 
за сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для 
чаїв — усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та 
супи поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п’ятниця та неділя з 9:00 до 12:00). 

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші 
донати, тому закликаємо всіх не байдужих долучи-
тися до збору коштів на крупи, томатну пасту, спе-
ції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Антон Шульга: 
Бажаю міцного здоров’я!
Наш підрозіл БПЛА працює на сумському напрям-

ку і вкотре потребує допомоги. Роботи багато і по-
трібно додаткове обладнання і комплектуючі для 
безпілотників. Будемо вдячні за допомогу!  

Ціль: 100 000 гривень.
Номер картки банки: 4441 1111 2554 6113.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за власні 
кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

******
Невимовна втрата для Лютенської громади 
- після обміну тілами полеглих до рідної 
домівки в селі Рашівка повертається на 
щиті Захисник, 2003 року народження
КОСТЯНТИН ВІКТОРОВИЧ ІЩЕНКО

Із початком повномасштабного вторгнення добро-
вільно долучився до лав Сил оборони України. Після 
23 грудня 2024 року воїн перестав виходити на зв’я-
зок. Особу загиблого вдалося встановити нещодав-
но за результатами ДНК-експертизи. Воїн загинув 
під час виконання бойового завдання на Покров-
ському напрямку. 

Прощання з Костянтином Іщенком відбулося 5 січ-
ня 2026 року.

Із сторінки Лютенської громади

ПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

Під час виконання бойового завдання 
загинув солдат, 1997 року народження, 
мешканець міста Гадяч
ВЛАДИСЛАВ РОМАНОВИЧ УСЕНКО

Захисник до останнього був вірний військовій 
присязі. Він віддав своє життя, аби ми могли 
жити під мирним небом, а Україна вистояла. Його 
подвиг назавжди залишиться у серцях усіх, хто 
знав, любив і шанував його.

Вічна пам’ять Герою. Нехай рідним вистачить 
сил пережити цю непоправну втрату.

Повідомили 6 січня у Гадяцькій міськраді
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Про виявлення чоловіка без ознак життя 1 січня 
2026 року повідомили місцеві мешканці. На місце 
події одразу прибула слідчо-оперативна група, су-
дово-медичний експерт та криміналісти поліції. 
Під час огляду місця події на тілі померлого чоло-
віка правоохоронці виявили явні ознаки насиль-
ницької смерті. Розпочато досудове розслідування.

За попередньою інформацією, у селі Великі Буди-
ща Миргородського району в приватному домово-
лодінні виник побутовий конфлікт між родичами. 
У ході сварки чоловік 1981 року народження, ймо-
вірно, спричинив смертельні тілесні ушкодження 
родичу 1955 року народження. Для встановлення 
причини смерті тіло померлого чоловіка направ-
лено на судово-медичну експертизу.

Також у будинку цього ж домоволодіння виявле-
но без ознак життя співмешканку загиблого. Під 
час візуального огляду слідів насильницької смер-
ті на її тілі не виявлено. Ймовірно, жінка помер-
ла внаслідок переохолодження. Для встановлен-
ня причини смерті її тіло також направлено на 
експертизу.

Наразі особу, яка може бути причетною до злочи-
ну, затримано. За даним фактом розпочате досудо-
ве розслідування за статтею 115 (умисне вбивство) 
Кримінального кодексу України.

Причини та обставини події зʼясовує слідство.
На підставі зібраних доказів слідчим підрозді-

лом поліції Миргородщини місцевому 44-річно-
му мешканцю повідомлено про підозру у вчинен-
ні кримінального правопорушення, передбаченого 
частиною 1 статтею 115 (Умисне вбивство) Кримі-
нального Кодексу України.

Також за клопотанням слідчих поліції під про-
цесуальним керівництвом Миргородської окруж-
ної прокуратури суд обрав підозрюваному запо-
біжний захід –  тримання під вартою строком на 
60 діб без права внесення застави.

Санкція інкримінованої підозрюваному статті 
передбачає від 7 до 15 років позбавлення волі.

Прес-служба поліції

Щодо колишніх посадовців Полтавської ОВА ведуть 
розслідування за п’ятьма статтями Кримінального 
кодексу. Йдеться, зокрема, про розтрати грошей, не-
правомірну вигоду у великих розмірах та перешкод-
жання діяльності ЗСУ. Про це стало відомо з ухвал із 
Єдиного державного реєстру судових рішень.

Суспільне відправило інформаційний запит у На-
ціональне антикорупційне бюро України. У відповіді 
із підписом начальниці відділу по роботі зі ЗМІ Мар-
гарити Живаги вказали про те, що триває досудове 
розслідування. Підозри жодному фігуранту справи не 
вручали. Іншої інформації не надали, посилаючись 
на статтю Кримінального процесуального кодексу 
про недопустимість розголошення відомостей досу-
дового розслідування.

Що відомо про ймовірні кримінальні порушення? У 
Єдиний реєстр досудових розслідувань, згідно з одні-
єю з ухвал суду, внесені дані на початку вересня 2025 
року. За даними слідчих, упродовж 2024-го та у 2025-
му посадовці Полтавської ОВА за попередньою змо-
вою із представниками компанії «Енкі Констракшн» 
та інших фірм привласнили понад 17 млн грн. Це 
зробили шляхом завищення вартості будматеріалів 
та оплати робіт, які не були надані. Гроші — бюджет-
ні, їх підрядник отримував за будівництво фортифі-
каційних споруд.

Згідно з судовою ухвалою, посадовці ОВА уклали 
низку договорів із фірмою без проведення відкритих 
процедур закупівель. Військові опорні пункти мали 
спорудити на території Полтавщини та Донеччини 
за понад 200 мільйонів гривень. Згодом «Енкі Кон-
стракшн» залучило для робіт ще кілька компаній — 
це «Домком» та «Прімум актив».

«Вказані фірми були використані для документаль-
ного оформлення постачання матеріалів та опла-
ти виконаних підрядних робіт за завищеною вартіс-
тю. Фактично для робіт були залучені фізичні особи 
та працівники комунальних підприємств, розра-
хунок з якими проводився в готівковій формі», — 
йдеться у тексті ухвали з Єдиного реєстру досудових 
розслідувань.

У цей же період посадовці ОВА, на думку право-
охоронців, отримали від «Енкі Констракшн» понад 
4 мільйони гривень за сприяння в укладанні дого-
ворів на будівництво фортифікацій саме із цією під-
рядною організацією. За таке ж сприяння фірма ніби-
то надала авто BMW Х7 (вартістю понад 3,5 мільйона 
гривень) службовцям департаменту будівництва та 
ЖКГ ОВА, вважають слідчі. Це у період від травня до 
вересня 2024-го.

Також, за даними правоохоронців, ця ж компанія із 
квітня 2025-го надавала неправомірну вигоду служ-
бовцям Державної служби фінансового моніторингу у 
вигляді, зокрема, послуг водія. Це робили за сприян-
ня «у веденні господарської діяльності, зокрема на-
дання службової інформації та сприяння в укладан-
ні контрактів на виконання робіт за державні кошти», 
йдеться у тексті однієї з ухвал суду.

«У період 2025 року, після призначення окремих 
службових осіб Полтавської ОВА на посади керів-
ництва Державної служби фінансового моніторингу 
України, останні зберегли свій вплив на службових 
осіб Полтавської ОВА. У зв’язку з цим, вказані служ-
бові особи Державної служби фінансового моніто-
рингу України отримали від представника та служ-
бових осіб ТОВ «Енкі Констракшн» неправомірну 
вигоду у вигляді оплати послуг особистого водія за 
подальше сприяння у веденні господарської діяльно-
сті шляхом використання свого службового станови-
ща», — йдеться в ухвалі.

Обшуки у справі правоохоронці проводили у Ки-
єві та Полтаві. На частину знайденого майна накла-
дені арешти. Зокрема, 21 жовтня 2025-го відбулися 
обшуки у будівлі на вулиці Капітана Кісельова у Пол-
таві, де розташований, зокрема, обласний департа-
мент будівництва. Під час цього вилучили два при-
строї для збереження даних, йдеться в судовій ухвалі. 
Щодо них призначили комп’ютерно-технічну та те-
лекомунікаційну експертизу. Згідно з текстом ухвали, 
перший заступник департаменту будівництва 2024-
го організував укладання договорів із ТОВ «Енкі Кон-
стракшн» на будівництво фортифікаційних споруд. 
За інформацією зі ЗМІ, йдеться про Віталія Кулинича.

А начальник управління капітального будівниц-
тва цього ж департаменту нібито сприяв компанії 
«шляхом забезпечення прийняття і оплати викона-
них робіт за завищеною вартістю під час будівниц-
тва фортифікаційних споруд та реконструкції інших 

об’єктів». За інформацією зі ЗМІ, йдеться про Сергія 
Сизька, який і нині працює на посаді, згідно з інфор-
мацією із сайту Полтавської ОВА.

Також, на думку правоохоронців, посадовець на-
давав «незаконні переваги представникам ТОВ «Енкі 
Констракшн» під час виконання робіт з реконструк-
ції об’єктів … шляхом погодження кошторисної до-
кументації за завищеною вартістю, укриття фактів 
виконання робіт без наявності необхідної дозвіль-
ної документації». 

Суд вирішив накласти арешт на майно, вилучене 
під час обшуку у працівника ТОВ «Енкі Констракшн», 
який «фактично надає послуги особистого водія» для 
колишнього першого заступника голови Полтавської 
ОВА, йдеться в одній із ухвал.

Обшук у водія провели також 21 жовтня 2025-го за 
місцем його проживання. Вилучили мобільний теле-
фон, на якому частково видалені дані, і ще один те-
лефон із пошкодженнями корпусу, який не вмикався. 
Також — 4 флеш-накопичувачі та ноутбук, «заблоко-
ваний паролем, який власник відмовився надати», 
написано в ухвалі. Щодо речей також призначили 
експертизи.

Колишній перший заступник голови Полтавської 
ОВА у лютому 2025 року був призначений на посаду 
першого заступника голови Державної служби фінан-
сового моніторингу України, при цьому «продовжив 
сприяння у веденні господарської діяльності ТОВ 
«Енкі Констракшн»», вважають правоохоронці. За їх-
німи даними, представникам фірми він:

надавав службову інформацію про проведення за-
купівель; сприяв в отриманні переваг під час прове-
дення закупівель.

За це компанія із квітня 2025-го надавала посадов-
цю «неправомірну вигоду у вигляді оплати послуг 
особистого водія, прийнявши таку особу на роботу 
в ТОВ «Енкі Констракшн», сплачуючи їй заробітну 
платню та забезпечивши її «бронювання» від мобі-
лізації». Про це вказали правоохоронці. За даними зі 
ЗМІ, йдеться про Богдана Корольчука.

Іще одна з ухвал суду стосується трьох людей, які є 
власниками майна компанії «Прімум Актив». У тек-
сті йдеться, що фірму «було задіяно в схемі поста-
чання будівельних матеріалів для фортифікаційних 
споруд за завищеною вартістю». За даними право-
охоронців, власник цього ТОВ «під час виконання 
робіт з будівництва фортифікацій за державні кош-
ти забезпечив штучне підвищення вартості матеріа-
лів, шляхом включення до витрат логістичних послуг, 
які фактично не надавались, забезпечив штучне під-
вищення ціни на будівельні матеріали».

21 жовтня 2025-го детективи провели обшуки за 
адресою, де розташована фірма «Прімум Актив», — 
на вулиці Решетилівській у Полтаві. Вилучили три 
ноутбуки, флеш-накопичувачі та носії інформації, 
чотири мобільні телефони та комп’ютерний блок. 
На пристроях, згідно з ухвалою, містяться відомості 
про діяльність компанії та взаємодію із ТОВ «Енкі 
Констракшн».

Згідно з текстом однієї з ухвал, обшуки також про-
водили у помешканні та автомобілі колишнього пер-
шого заступника голови Полтавської ОВА. За даними 
Суспільного, у час, якого стосується розслідування, на 
цій посаді працював Богдан Корольчук. Згодом він 
був призначений першим заступником голови Дер-
жавної служби фінансового моніторингу України, де 
почав працювати і колишній голова Полтавської ОВА 
Філіп Пронін. Під час обшуків в авто та квартирі ви-
лучили, зокрема, гроші на загальну суму: 3,78 мільйо-
на гривень; 292 тисячі доларів; 4 тисячі євро.

В ухвалі йдеться, що посадовець має на утриман-
ні трьох неповнолітніх дітей, а його дружина в той 
час була на восьмому місяці вагітності. За цих об-
ставин, на думку представників родини, вилучення 
грошей негативно вплине на сім’ю, бо вона лиши-
лася без заощаджень. А вилучення мобільного теле-
фона перешкоджає адвокатській діяльності дружи-
ни посадовця.

У справі фігурує і «третя особа» — чоловік, який за-
перечив щодо арешту грошей, бо нібито 278 тисяч до-
ларів та 3,3 мільйона гривень належать йому. Суму 
він надав як позику родині на відкриття фітнес-клу-
бу. На доказ цього долучили розписку та договір.

Зрештою родині посадовця повернули частину гро-
шей, а також скасували арешт на телефон і ноутбук 
його дружини.

За матеріалами «Суспільне»

ПОЖЕЖІ 
1.01.2026 р., о 08:13, у м. Гадяч, а пров. Ми-

хайлівський, сталась пожежа господарчої спору-
ди. Знищено майно. Пошкоджено підлогу на площу 
1 м.кв., вікно, закопчено стіни та стелю на площі 
20 м.кв. Врятовано дану споруду. До гасіння залу-
чалась 6 ДПРЧ. В зв’язку з сильним задимленням 
рятувальники працювали в апаратах захисту ор-
ганів дихання.

******
2.01.2026 р., о 5:54, на території Сергіївської 

громади, в с. Сергіївка, на вул. Української Пе-
ремоги, сталася пожежа житлового будинку. По-
шкоджено покрівлю на площі 2 м2, піч. Врятовано 
даний будинок. До гасіння залучалась  6 ДПРЧ та 
Петрівсько-Роменська МПО

******
5.01.2026 р., о 6:55, на території Петрів-

сько-Роменської громади, в с. Середняки, на 
вул. Миру, сталася пожежа житлового будинку. Зни-
щено даний будинок. Врятовано господарчу спору-
ду. До гасіння залучалась 6 ДПРЧ  та Петрівсько-Ро-
менська МПО. В зв’язку з сильним задимленням 
рятувальники працювали в апаратах захисту ор-
ганів дихання.

ГУ ДСНС України у Полтавській області

ЧЕРЕЗ КОНФЛІКТ 
ПОМЕРЛИ ЧОЛОВІК 
ТА ЖІНКА

ПРОДОВЖЕННЯ РОЗСЛІДУВАННЯ 
ЩОДО ФОРТИФІКАЦІЙ 
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Нещодавно, в Гадяцькій міській раді відбулося за-
сідання постійної комісії з питань регламенту, де-
путатської діяльності та етики, забезпечення закон-
ності і правопорядку, зв’язків із засобами масової 
інформації, охорони здоров’я, освіти, культури, мо-
лоді, спорту, туризму, соціальної політики, захисту 
прав військових, учасників бойових дій, ветеранів 
війни та їх родин. Відео засідання оприлюднили на 
сайті громади.

Комісія розглядала дуже важливе питання про за-
твердження плану розвитку шкільної мережі Га-
дяцької міської територіальної громади, яка має 
бути із 1 вересня 2027 року.

Нагадаємо, із 2027 року в Україні стартує реформа 
старшої школи в рамках «Нової української школи» 
(НУШ), що передбачає перехід до 12-річного нав-
чання з профільними 10-12 класами, де учні оби-
ратимуть напрям (академічний ліцей або професій-
ний коледж), формуватимуть індивідуальні освітні 
траєкторії, поглиблюючи знання за інтересами, що 
готує їх до університету або професії. Ключові змі-
ни включають створення великих академічних лі-
цеїв для профільного навчання та можливість по-
єднувати предмети, відповідаючи міжнародним 
стандартам.

Спершу Станіслав Бутенко, начальників відділу 
освіти, молоді та спорту Гадяцької міської ради по-
яснив необхідність цього засідання: 

«Це питання потребує включення також і до стра-
тегії розвитку освіти, яка передбачається до розгля-
ду в січні, на найближчому засіданні сесії міської 
ради. Ну і необхідно знову затвердити план шкіль-
ної мережі, який ми вже, правда, з вами затверджу-
вали два роки тому. 

Це було саме 29 грудня 2023 року. Але на превели-
кий жаль реформа шкільної освіти, яка відбуваєть-
ся в Україні, вона наскільки непослідовна і змінна, 
що нам доводиться тепер знову вносити певні змі-
ни в цю шкільну мережу.

Окрім цього, засідання комісії необхідне, щоб під-
готувати рішення до сесії. Освітянська комісія по-
винна  сформувати якусь єдину думку, надати ре-
комендації, а сесія, де будуть присутні всі депутати, 
уже буде затверджувати цей план мережі,». 

Чому освітянську реформу називають 
непослідовною? 
Станіслав Бутенко нагадує, що так звана «непослі-

довність» тягнеться ще із 2017 року. Саме з тих років 
Україні почали запроваджувати «Нову українську 
школу», яка передбачала кардинальні зміни в освіті. 

На кілька років раніше аналогічну систему впро-
вадили у сусідній Польщі, коли початкова школа ок-
ремо, базова школа (п’яті-дев’яті класи) окремо і лі-
цеї або старша школа теж існує окремо. 

Тоді ж в Україні передбачалося впровадження цієї 
ж європейської моделі - старша школа повинна була 
бути відокремленою, а заклад, де навчатимуться 10-
12 класи підпорядковуватиметься обласній адміні-
страції. Тоді, в Гадячі таким і навчальним закладом 
визначили теперішній Гадяцький ліцей №2. 

Через деякий час «реформа» змінилася – стар-
шу школу вирішили підпорядкувати місцевим 
громадам.

«Нас просили знову визначити, які заклади стар-
шої школи залишаться початкової, а які будуть се-
редньої ланки.  

Коли ми зібралися, щоб вирішити, який же заклад 
«подати», щоб він був одним ліцеєм, а всі решта 
були заклади гімназіями із початковою і середньої 
освітою, ми так і не прийшли до спільної думки. 

Від області нас уже тоді попередили, що закладом 
обласного підпорядкування визначили  теперішній 
Гадяцький профільний ліцей імені Т.Г.Шевченка 
(колишня школа-інтернат). Тобто, цей навчальний 
заклад також повинен був бути обов’язково ліцеєм. 

Від міста ж ми визначились, що всі наші навчальні 
заклади заслуговують бути ліцеями. Таке ж рішення 
ми подали в область.

Але, у відповідь за нас визначили один заклад, 
в якому навчалась найбільша кількість дітей – Га-
дяцький опорний ліцей імені Лесі Українки, колиш-
ня четверта школа. 

У той час, в опорному ліцеї саме з’явилось таке по-
няття, як «осередок захисту України». Тому ми ви-
рішили прийняти цей варіант і паралельно проси-
ти державне фінансування, щоб розвивати заклад і 
таки зробити з нього ліцей.

Щойно запустили цей проект, у кінці 2024 року 
в державі з’явився новий законопроект, яким зно-
ву передбачили зміни до формування навчальної 
мережі. В цьому законопроекті уже передбачало-
ся, що ліцеї, тобто старша школа, ні в якому випад-
ку не повинна бути із початковою школою в  одно-
му приміщенні. 

Ми відвідали купу семінарів, нам пояснювали на 
прикладі міст, де вже впроваджується реформа - 
Шептицький (колишній Червоноград), Кременчук, 
Миргород. Ми зустрічались з представниками про-
фільного Міністерства та погоджувались, що дійсно 
це найкраща структура освіти. Уявляєте, що всі діти 
закінчують в гімназії дев’ять класів, а потім вони 
ідуть в новий заклад, куди сходяться такі ж учні з ін-
ших громад, тобто немає прив’язаності до свого кла-
су, і вибирають собі «чистий» профіль. Чим більше 
класів і цих профілів, тим більше буде, як кажуть, у 
дітей можливостей. Хтось обере біологічний, хтось 
з стем-лабораторії, хтось природничий, хтось гума-
нітарний чи філологічний.  

Але без початкової ланки, тобто набираючи тіль-
ки 10-й, 11-й, 12-й клас, будучи тільки «чистим 
ліцеєм», наш навчальний заклад, у порівнянні із 
«школою-інтернатом», був би не повністю заванта-
женим. Ми розуміємо, що наш, місцевий ліцей не 
набере такої кількості дітей, як обласний, конкуру-
вати із ними буде дуже важко. 

Тоді, ми вирішили запропонувати Департаменту 
освіти такий варіант - усі школи, які підпорядкову-
ються Гадяцькій громаді перевести в гімназії, де на-
вчатимуть до 9 класу, а «школа-інтернат» повинна 
була набирати тільки 10-12 класи», - пояснив Ста-
ніслав Бутенко.

Запропоновану модель, нібито, погодили в облас-
ному Департаменті освіти.  Таким чином, всі діти у 
громаді мали б доступ до високоякісної профіль-
ної освіти. 

Але, не так сталося, як гадалося – з’явився новий 
законопроект, обговорення якого відбулося в грудні 
минулого року.  Простими словами у ньому викла-
дена нова редакція положень про ліцеї. Згідно нього 
відтепер, в одному навчальному закладі дозволяєть-
ся мати і початкову, і середню, і старшу ланку. По-
тім стало відомо, що Гадяцький профільний ліцей 
імені Т.Г.Шевченка бере участь зараз у так званому 
пілотному проекті, який і передбачає наявність усіх 
трьох ланок освіти. 

«Школа-інтернат не зможе фізично прийняти усіх 
дітей. Адже, уявіть собі, скільки на сьогодні дев’ятих 
класів. По нашій громаді це 219 дітей. Із них при-
близно половина планує продовжувати навчання в 
школі, решта йтимуть у профтехосвіту. Ми пораху-
вали по всіх громадах Гадяччини, то виходить, що 
десь 219 дітей тільки однієї паралелі дев’ятих класів.

Чи приймуть їх усіх? А ще ж будуть класи підтя-
гатися, які будуть після цього, які 11-ті, 12-ті класи. 
Тобто 50 класів вони в себе розмістять чи ні? 

Реформа, яку передбачали першочергово, що це 
буде європейська модель,тепер буде схрещена з ра-
дянським напрямком. Відбиратимуть кращих. 

Тому, будучи загнаними в такі рамки, ми виму-
шені будемо створювати свій ліцей, що вимагає 
значних капіталовкладень. До того ж у нас залиши-
лось тільки два роки для цього.  Наприклад, я відві-
дав найближчу першу школу, то близько 8 мільйонів 
необхідно, щоб хоча б провести косметичні ремон-
ти, необхідні у першу чергу, для створення належ-
них умов.  Якщо брати інші школи, то можу назва-
ти і більші суми. 

Який саме профільний ліцей із Гадяцької грома-
ди ми проситимемо внести до орієнтованого пе-
реліку закладів освіти, що забезпечуватимуть здо-
буття повної загальної середньої освіти з 1 вересня 
2027-го року, постійна комісія з питань освіти, на-
уки і культури Полтавської обласної ради, повин-
на розглянути до 1 червня», - підсумував Станіслав 
Бутенко.

Один із навчальних закладів  
доведеться закрити 

Із слів начальника відділу освіти, усі заклади осві-
ти сьогодні знаходяться практично в рівних умовах. 
До того ж, рівень народжуваності у громаді говорить 
про те, що, в близькій перспективі, один із навчаль-
них закладів в місті, доведеться закрити. Адже, орі-
єнтовно, із 2031-2032 років буде обмаль учнів.   

Якщо брати до уваги проектну потужність міських 
навчальних закладів, то найбільше розмістити уч-
нів може Гадяцький опорний ліцей імені Лесі Укра-
їнки (усього 1296). 

Але на сьогоднішній день додатково там можуть 
розмістити усього 2 класи, решта зайняті.    

Також, відповідно положень, у новоствореному лі-
цеї, на паралелі повинно бути два класи від 24 до 30 
дітей, та три профілі. 

Проте, Станіслав Бутенко впевнений, що в най-
ближчі 3-4 роки 100% ліцей матиме змогу набира-
ти по три-чотири класи. Адже, уже сьогодні є заявки 
від сусідніх громад із проханням прийняти їхніх уч-
нів у 10-11 класи. Підвезення учнів із інших громад 
повинна забезпечити кожна громада самостійно.

Ще один казус - взагалі не визначена доля 
сьогоднішніх 9-класників 
Чим закінчиться ці освітянські експерименти – не 

зрозуміло. Начальник відділу освіти погоджується, 
що передбачити щось неможливо. 

Окрім цього він поділився занепокоєнням стосов-
но невизначеності подальшої долі учнів, які навча-
ються в дев’ятих класах.

«Діти, які навчаються на сьогоднішній день в 
дев’ятому класі, не за програмою «Нова українська 
школа», повинні навчатися 11 років. Проте, є казус – 
у 2026 році ми ще маємо право їх навчати, бо в нас 
ще заклади називаються ліцеями. Але вже в 2027 
році, ми всі наші навчальні заклади повинні буде-
мо перейменувати в гімназії. Проблема в тому, що 
гімназії вже не зможуть видати документ про за-
кінчення ліцею. 

Поки не зрозуміло взагалі як бути далі. Або ж об-
ласть подасть рекомендацію не набирати цих учнів 
на навчання в 10-11 класах. Або ж, можливо, у ви-
гляді експерименту,  дадуть можливість довчитися 
цим дітям у їхніх навчальних закладах. 

Реформа не до кінця продумана. У той же час, 
вони впроваджують пілотний проект, у якому участь 
бере «школа-інтернат». І це значить, що якщо сьо-
годнішні дев’ятикласники переведуться в «шко-
лу-інтернат», то діти будуть вимушені навчатися 
вже не два роки, а три, тобто 12 класів замість 11. 
Але, водночас, для цих дітей не буде можливості, 
після закінчення 12 класу вступити одразу на дру-
гий курс вищого навчального закладу, як заявляєть-
ся для інших учасників «пілоту».

Тобто, на сьогоднішній день ситуація, поки що, 
взагалі не визначена. 

Що вирішили? 
На комісії озвучили переваги і недоліки кожного 

Гадяцького ліцею, який у перспективі зможе стати 
академічним. Серед переваг ліцею №1: розташуван-
ня,уже виконаний ремонт харчоблоку та даху. Недо-
ліки: необхідність проводити капремонт спортзалу, 
потребує заміни вікон, підлоги. Має можливість до-
датково розташувати чотири класи.

Ліцей №2 - найстаріший. Із недоліків: зношеність 
будівлі, відсутність актової зали. Серед переваг - 
вони на сьогоднішній день знаходять місця для до-
даткових 6 ліцейних класів. 

Третій ліцей має актову залу, спортивний зал, від-
ремонтований дах зроблений, але потрібен ремонт 
харчоблоку. Достатньо класних кімнат - є можливо-
сті розташувати 8 класів. 

Четвертий ліцей – найбільш пристосований по 
будівельних рамках: два спортзали, актовий зал, 
мають осередок захисту України, укриття на най-
кращому рівні. Але мінус в тому, що вони можуть 
розташувати тільки 2 додаткових класи. Також не-
обхідний ремонт даху, харчоблока.

Члени засідання домовились найближчим часом 
комісійно відвідати кожен навчальний заклад. Ос-
таточну обґрунтовану пропозицію представлять на 
січневій сесії міської ради – вже тоді депутатський 
корпус вирішуватиме підтримувати його чи ні.

За матеріалами відео засідання комісії

У ГАДЯЧІ НЕ ЗНАЮТЬ, ЩО РОБИТИ З 9-КЛАСНИКАМИ 
ТА ПЛАНУЮТЬ, ЯК ЗМІНИТИ ПЛАН ШКІЛЬНОЇ МЕРЕЖІ  
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн
1 рік – 924 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік

Наш індекс – 
90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Передплата стартує з 1 жовтня 2025 року

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Охтирський м’ясокомбінат закуповує
ДОРОГО

Живою вагою та м’ясом
Корів Биків Телиць Коней

Примусовий доріз
ЦІЛОДОБОВО

тел. 067 479 04 95
Олександр

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

продовжує збір речей у гарному 
стані  для організації інвалідів.

Хто має охайні, у 
гарному стані, одяг,

 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

ДОПОМОЖИ 
БЛИЖНЬОМУ

яке знаходиться за адресою:
 м. Гадяч площа Соборна, 21 

з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 1 (1203)
8 січня 2026 року 7ЗСУ допоможемо - швидше переможемо

ЗВІТУЄМО
Олександр Плаксін 

«Сто сімдесят кілограмів шрапу від «Берлусконі» 
та ще 250 кг від «Старого» днями доставлено на га-
рячий напрямок, про який не чутно.

Повернулися ми менше, ніж за три години - мо-
жете зрозуміти, наскільки близько війна від наших 
домівок. За словами бійців, згадана вище ділянка 
фронту тримається ЛИШЕ на бомберах, які скида-
ють на орків вироби, виготовлені за участю достав-
леного шрапу. 

Потреба - величезна, ресурси - мінімальні. Під-
ходять будь-які шматки металу розміром від 5х5х5 
мм, кульки з підшипників, відрізки болтів, гайки, 
просто шматки металу. Хто має хоч мінімальну 
кількість - прошу обізватися».

Владислав Козаченко:

«Відновили авто після прильоту КАБу та переда-
ли захисникам на Запорізький напрям.

Дякую за допомогу у відновленні Михайлу Сахну, 
Сергію Дорохову, Ігорю Наріжному, Олександру Не-
стеренку. А також за смаколики подяка Гадяцькому 
профільному ліцею ім. Т. Г. Шевченка».

Краснолуцька гімназія:

«Ділимось результатами тижня допомоги ЗСУ та 
благодійної ярмарки.

Загалом зібрано 17 967 гривень. 
За цей час нам вдалося:
- здійснити 10 відправок допомоги захисникам;
- 6 наборів передати особисто;
- придбати генератор для 155-ї ОМБр на 12 000 

грн;
-передати 3 961 грн на парафін для окопних 

свічок;
- отримати подяки від наших військових  — це 

найбільша мотивація.
Щиро дякуємо всім учням, батькам і колективу 

школи за небайдужість та підтримку.
А нашим захисникам — за мужність і захист!»

Сватківський гостинець: 

«Маємо ще один фотовідгук від Захисників.
Такі фото для нас — тиха, але дуже важлива під-

тримка. Вони нагадують, заради чого ми працює-
мо щодня, і додають сил не зупинятися. Дякуємо 
за зв’язок і довіру.

А всім, хто поруч і підтримує нашу справу, — 
щира вдячність!

Карта для допомоги: 4441 1111 6083 2501.
Тел.: 067 199 56 80, 098 747 71 90».

Команда волонтерського руху «Незламні 
сітки» отримала черговий звіт від наших 
воїнів: «Хартія» дякує за реально вагомий 
внесок у нашу спільну боротьбу з ворогом! 
Ваші сітки присутні на всіх наших позиціях 
і ефективно допомагають маскувати 
місцезнаходження наших бійців».

Це найбільша мотивація — знати, що наша праця 
справді захищає. Щиро дякуємо кожному захисни-
ку і захисниці за силу та мужність. А всім, хто по-
руч із нами в тилу — за підтримку, довіру і добрі 

серця. Долучайтеся: донатом, плетінням, різанням 
або просто добрим словом.

Завдяки кожному донату, кожному клаптику тка-
нини, ниткам, піддупникам, кожним рукам, що рі-
зали, плели й фарбували, завдяки дитячим малюн-
кам і добрим словам — разом за минулий рік ми 
сплели 262 маскувальні «обереги» для наших вої-
нів. У кожному з них — тепло, турбота і віра. Ми не 
зупиняємося.

Реквізити для допомоги: 
5169360022074854 (Олена Горбань).

О. Колибабчук у соцмережі

Коли на нашу землю знову прийшла війна, укра-
їнці стали ще міцніше триматися за своє коріння. 
Те, що століттями намагалися знищити ми підняли 
з попелу й бережемо з особливою любов’ю. У кож-
ній колядці, у кожному обряді — наш біль, наша 
сила і наш незламний дух. 

Саме різдвяним традиціям була присвячена на-
родознавча вечірка «Святвечір. Голодна кутя», що 
відбулася в Гадяцькій бібліотеці для дітей. Гості за-
ходу долучилися до підготовки 12 пісних страв, ко-
лядування, щедрування та посівання, виготовляли 
Різдвяну зірку. Діти із захопленням відповідали на 
запитання вікторини, брали участь у веселих іграх.

Родзинкою свята стало смакування традиційних 
різдвяних страв, що створило по-справжньому те-
плу й родинну атмосферу.

Через традиції ми доводимо: український народ 
був, є і буде. У цьому — наша пам’ять, наша іден-
тичність і наша сила, що об’єднує минуле, теперіш-
нє й майбутнє

Із соцмережі

РАЗОМ ТВОРИМО ДОБРО

ПОКИ ЖИВІ НАШІ 
ТРАДИЦІЇ — ЖИВЕ 
Й УКРАЇНА

Під таким гаслом у ККЗ «Дружба» відбувся май-
стер клас по розпису пряників для дітей військо-
вослужбовців та учасників бойових дій – дітей, чиї 
серця щодня чекають на своїх Героїв.

Організаторкою та спонсором заходу виступи-
ла Надія Василенко, дружина полеглого Захисника 
Олексія Василенка:

«Кажуть, що всі спонтанні думки - варті втілення. 
Так і в мене виникла думка - подарувати маленьку 
радість нашому майбутньому, нашим дітям. 

Я хочу подякувати  Світлані Хоменко за підтрим-
ку ідеї та проведений майстер клас. Також вдяч-
ність Ларисі Труш за допомогу в організації.

Окремо дякую кожній дитині, яка долучилась 
до нашого заходу. Але найбільше дякуємо на-
шим Захисникам, які титанічно відстоюють нашу 
незалежність. 

Вічна пам’ять та шана тим, хто в небесному вій-
ську. Ви назавжди в наших серцях», - написала На-
дія Василенко на своїй сторінці у соцмережі.

«МІЙ ТАТО – ГЕРОЙ»
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Сумуємо, пам’ятаємо

БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ Терміново, 
по вул. Білохи. Газ, вода. Ціна 
5000 у.о. Тел. 0666470498

	� БУДИНОК або обміняю на 
квартиру : м. Гадяч, 64 м.кв. 
зі зручностями, з/д 12 с. При-
ватизована. Терміново. Тел 
0668791450

	� БУДИНОК, м. Гадяч, пров. 
1-й Пасічний, 10. Територія 
під склад. Тел. 0505303448

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька, індивідуальне 
опалення, з/д 0,04 га. Мож-
ливо під магазин або офіс. 
Тел. 0678692045

	� 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, р-н 
В. круга. Газ, вода, лічиль-
ники. Без зручностей. Сарай, 
погріб. Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442 

	� 3-КІМН. кв., з/п 68,7 
м. кв., 1 поверх. Індивіду-
альне опалення. Під офіс або 
магазин. Тел. 0953115816

	� 2-КІМН. кв., 5/5, вмебльо-
вана. Центр міста. Ціна при 

огляді. Тел. 0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул.Пер-
шотравнева, 111. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.

	� БУДИНОК на тривалий 
термін, вмебльований, зруч-
ності, гараж, сарай, вхідний 
погріб, холодильник. Тел. 
0993642826

	� 1-КІМН. кв., на три-
валий термін . Вмебльована, 
TV, інтернет, холодильник, 
пральна машинка, бойлер. 
Тел. 0994703562

АВТО
Продаж

	�  ВАЗ - 1111 «ОКА», 2004 
р. в хорошому стані. Тел. 
0666455761

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

	� ПРИЧЕП ТРАКТОРНИЙ 
4ПТС із документами. Ціна 
1100 у.о. Потребує зва-
рювальних робіт. Тел. 
0950020113

	� САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, 
каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, насо-
сних станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� ПОСЛУГИ  електрика 
:монтаж та ремонт електро-
проводки. Тел. 0502382613

	� НАДАМ послуги елек-
трика та ремонту побутової 
техніки. Тел. 0960575617

	� НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі види 
внутрішніх та зовнішніх робіт, 
гіпсокартон , плитка, зва-
рювальні роботи, опалення, 
великий досвід роботи, 
якісно. Тел.  0665947293

	� РЕМОНТ холодильників за 
викликом. Тел. 0990617751,  
0977600263

РОБОТА

	� Потрібен  ПОМІЧНИК 
на господарство «ДОБРО 
– КРАФТ» (козина ферма) 
с. Малі Будища. Тел. 
0504047052 

	� Потрібен ПРОДАВЕЦЬ. 
Звертатись за тел. 
0509775234

	� ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен ДИСПЕТЧЕР. 
Вимоги: вільне володіння 
ПК, знання 1С, знання 
первинного бухгалтерського 
обліку. Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

	� ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен ВОДІЙ 
автотранспортних засобів 
(автобуса). Вимоги: 
наявність посвідчення водія 
кат. «D, D1». Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

	� На роботу потрібен 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮВАЛЬНИК. 
Досвід роботи обов’язковий. 
Тел. 0990506137

29.01.2026

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з козиного 
молока. Тел. 0504047052

	� ПРАЛЬНА машинка 
« Indesit», ліжко дитяче з 
матрацом і захистом, дитячі: 
хомут, одяг, коляска прогу-
лянкова, кухонна мийка з 
нержавійки, газова плита б/в. 
Тел. 0662444097

	� БУРЯК кормовий 6 грн. /кг. 
Тел. 0984219200

	� КРОСІВКИ нові, ботинки, 
бурки з калошами, одяг чоло-
вічі,  авто телевізор, бочка, 
циркулярка, коляска інва-
лідна, балон. Тел. 0955711574

	� СТОЛОВИЙ БУРЯК і 
кормовий, морква. Тел. 
0509779570

	� ШВЕЛЕР, кутик 40х40, 
замок гаражний, палатка, 
полички, посуд, рація, 
колонки музичні, бідон. Тел. 
0955711574

	� СІНО, солома в тюках + 
доставка. Тел. 0979796234 

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, моро-
зилки, пилососи, плити 
газові, пральні машини, м/х 
печі. Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025 (25)

	� НАСОС бензиновий до 
«Москвича» і ключі ремонтні 
радянського виробництва 
б/в. Тел. 0956765054 

	� БАГАЖНИК до авто,  бор-
сучий жир, шафа для одягу, 
Тел. 0995333835

	� ЕЛЕКТРОВЕЛОСИПЕД  з 
Європи. Ціна при огляді. Тел. 
0682656391

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 6 грн. 

/кг. Тел. 0669568122

ТВАРИНИ

	� КОРІВ червоно-рябих. 
Деталі за тел. 0661062654

ЗНАЙОМСТВА

	� ПОЗНАЙОМЛЮСЯ із 
одинокою, доброю, віру-
ючою християнкою, дівчиною 
або жінкою без дітей. Тел. 
0756254127

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611

	� РЕМОНТ косметичний: 
укладання кахля, ламінат, 
лінолеум, гіпсокартон, шпа-
лери. Тел. 0991447497 
(Олександр)

У Полтавській області станом на 
05.01.2026 р, на 1 тижні 2026 року 
захворюваність на гострі респіратор-
ні інфекції стабілізувалась, рівень 
– передепідемічний (фоновий, зви-
чайний для області), однак визнача-
ється циркуляція вірусів грипу А не 
субтипованого.

За 1 тиждень 2026 р. у Полтав-
ській області на гострі респіраторні 
інфекції захворіло 4 693 особи, на 18 
% менше попереднього тижня (серед 
захворілих – 22, або 0,5 % підтвер-
джених випадків COVID-19); показ-
ник захворюваності – 342,2 на 100 
тисяч населення, що відповідає роз-
рахунковому передепідемічному рів-
ню, нижче ніж за 1 тиждень 2025 
року (271,4 ), та на рівні захворюва-
ності за 1 тиждень 2024 року (368,6). 
Дітей захворіло 2 499, що складає 
53,3%  від усіх захворілих (питома 
вага звичайна для області). Госпіта-
лізовано 172 хворих, що складає 4 % 
від кількості захворілих (питома вага 
звичайна для області). 

За 1 тиждень 2026 р. у Полтав-
ській області зареєстрований 1 ле-
тальний випадок із COVID-19 (Кре-
менчуцький район, Кременчуцька 
ТГ). Померла віком 84 роки, проти 
COVID-19 протягом останніх 12 міся-
ців не щеплювалась. 

Із початку поточного епідемічно-
го сезону (з 40 тижня 2025 року) 
кількість померлих осіб від ГРВІ по 
Полтавській області становить 12 
випадків: Полтавський район 5 ви-

падків, Кременчуцький район 4 ви-
падки, Лубенський район 1 випадок, 
Миргородський район 2 випадки; 
всі випадки сталися серед осіб, які 
мали позитивний результат тесту на 
COVID-19. Летальних випадків від 
грипу з початку поточного епідеміч-
ного сезону не зареєстровано.

По територіальних громадах (коли-
шнього Гадяцького району) за попе-
редній тиждень на ГРІ захворіло 160 
осіб, з них дітей – 86 (53,8%), зо-
крема на COVID-19 – випадки не ре-
єструвалися. Госпіталізованих за 1 
тиждень – 3, всі діти.

Інтенсивний показник захворювано-
сті на ГРІ серед населення територі-
альних громад (колишнього Гадяць-
кого району) цього тижня складає 
338,5 на 100 тисяч населення. Ле-
тальних випадків не було.

За 1 тиждень 2026 р. по Полтав-
ській області проведено 4 щеплення 
проти грипу (по 2 у Кременчуцькій 
та Полтавській ТГ); із початку епіде-
мічного сезону 2025-2026 у Полтав-
ській області проведено всього 2 906 
щеплень (з групи ризику щеплено 1 
910 осіб). Щеплення проводились в 
29 ТГ (з 60-ти). 

При дослідженнях вірусологічної 
лабораторії ДУ «Полтавський ОЦКПХ 
МОЗ» визначались збудники парагри-
пу, аденовірусу, риновiрусу, COVID-19 
та грипу А не субтипованого.

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького 
відділення Миргородського РВП ДУ 

«Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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Знай своїх

З дитинства оточений музикою

Микола Леонтович із інтелігентної сім’ї, де з по-
вагою ставилися до музики: батько та дід Миколи 
Леонтовича були священиками і володіли неаби-
якими музичними навиками. Батько добре грав на 
цитрі, балалайці, гітарі, скрипці. Саме слухаючи гру 
батька, Микола сам став підбирати народні мелодії 
на музичних інструментах. Мати композитора дуже 
любила народні пісні та гарно співала. Брат Мико-
ли Леонтовича Олександр – співак-професіонал, се-
стра Марія навчалася співу в Одесі, а Олена займа-
лась у класі фортепіано у Київській консерваторії. 
Сестра Вікторія теж грала на декількох музичних ін-
струментах. Микола Леонтович пішов стопами бать-
ка-священика – вступив спочатку до училища, а по-
тім до Подільської духовної семінарії, однак не став 
священиком, а обрав професію учителя.

Довгий час Микола Леонтович  
був незаслужено забутим
«Микола Леонтович не був забутий. Він, як люди-

на надзвичайно скромна, не прагнув до саморекла-
ми і не шукав слави. Окрім того, композитор більшу 
частину свого життя прожив у маленьких провін-
ційних містечках на Поділлі. І в Києві про нього 
мало знали», – уточнює Мирослава Новакович. Так, 
у 1908-1918 рр. Леонтович працював у подільсько-
му місті Тульчині. Викладав співи у всіх класах 
Тульчинського єпархіального духовного училища. 
Був керівником училищного хору, який 2-3 рази в 
рік давав концерти української музики. У суботу та 
неділю хор співав у церкві – і тоді народу збирало-
ся стільки, що заповнювали і сходи, і майдан перед 
храмом. Леонтовича обрали головою тульчинської 
«Просвіти». Читав лекції на політичні, економічні 
та літературні теми.

«Творчість Миколи Леонтовича як композитора 
безпосередньо пов’язана з його педагогічною ді-
яльністю. Учителюючи у сільських школах, духовно-
му училищі, він організовував хори, і для цієї робо-
ти йому потрібен був український репертуар. Через 
нестачу навчального хорового матеріалу Леонтович 
сам створював обробки народних пісень. Згодом 
це переросло у духовну потребу його життя. Фено-
мен творчості Миколи Леонтовича полягає у тому, 
що він, не маючи спеціальної професійної музич-
ної освіти, досяг найвищих висот професіоналізму у 
жанрі хорової обробки народної пісні. Цьому сприя-
ли його контакти з видатним музикознавцем і ком-
позитором Болеславом Яворським. М.Леонтович 
протягом десяти років брав приватні уроки у відо-
мого музиканта», – розповідає мистецтвознавиця.

«У своїх спогадах сучасники Леонтовича ствер-
джують, що знаменитий «Щедрик» був створений 
композитором у процесі занять з Болеславом Явор-
ським, як спроба відродити і творчо переосмислити 
найдавніші шари українського обрядового фолькло-
ру. Для розуміння: архаїчні пісні були дуже прості в 
плані мелодії, оскільки часто пов’язувалися з пев-
ними ритуальними заклинальними обрядами, мали 
скупу мелодію – вона базувалася всього на трьох-чо-
тирьох нотах. І це було дуже складне завдання – зро-
бити з такої пісеньки високомистецьку хорову мі-
ніатюру. Леонтович, як бачимо, справився з ним 
блискуче, – розповідає мистецтвознавиця. – Леон-
тович був дуже прискіпливий, видно, був перфекці-
оністом, і тому досить часто повертався до раніше 
написаних творів, щоб удосконалити їх. Так було і 
зі «Щедриком». І всього є п’ять обробок мелодії Ми-
колою Леонтовичем. Над твором автор працював з 
1901 до 1919 років. Вперше світ почув «Щедрик» у 
1916-му році».

Популярність «Щедрика»  
була випадкова
У Леонтовича є багато хорових шедеврів, які за 

своєю мистецькою вартістю не поступаються «Ще-
дрику». Тому хибно вважати, що популярність «Ще-

дрика» пов’язана з тим, що це найкращий хоровий 
твір композитора.

«Історія популярності «Щедрика» пов’язана з ді-
яльністю ще двох видатних українців – Кирила Сте-
ценка та Олександра Кошиця. Будучи диригентом 
студентського хору Університету Святого Володи-
мира у Києві, О. Кошиць започаткував традицію 
різдвяних концертів. Сама ж ідея виконати «Ще-
дрик» М. Леонтовича у київських різдвяних кон-
цертах 1916 року належала композиторові Кирило-
ві Стеценку. Він умовив скромного М.Леонтовича 
дати партитуру «Щедрика» для розучування хором. 
І на Різдво 1916 року хор студентів Київського уні-
верситету вперше виконав «Щедрик» Леонтовича. 
Враження від почутого було надзвичайним. Йшло-
ся про майстерність композитора, оригінальність, 
новизну і незвичність самого твору: «Щедрика» 16 
разів співали на біс! Це було абсолютно нове слово 
в українській музичній культурі!», – розповідає Ми-
рослава Новакович.

Як «Щедрик» став головною піснею 
американського Різдва
16 січня 1919 року за дорученням голови Дирек-

торії Симона Петлюри, для популяризації україн-
ської музичної культури за кордоном, була ство-
рена Українська хорова республіканська капела. Її 
керівниками стали Кирило Стеценко й Олександр 
Кошиць.

«Проте вже у березні капела змушена була втікати 
з Києва через банду Муравйова (тоді Київ захопи-
ли війська Ради народних комісарів – ред.). Україн-
ська хорова республіканська капела почала знаме-
ните гастрольне турне, і вже тоді у репертуарі було 
багато хорових творів Миколи Леонтовича, зокре-
ма і «Щедрик». Спочатку капела гастролювала Єв-
ропою, а потім їх запросили до США. Під час одно-
го з виступів хору Кошиця у Нью-Йорку в 1921 році, 
у знаменитому концертному залі «Карнегі Хол» був 
присутній американський диригент українського 
походження Петер Вільговський (асистент знаме-
нитого італійця Артуро Тосканіні). Йому настільки 
сподобався «Щедрик», що вирішив його адаптувати 
для виконання американським дитячим хором. Для 
того, щоб хор зміг виконати «Щедрика», йому треба 
було написати абсолютно новий текст англійською 
мовою. Зробити переклад оригіналу було смислово 
неможливо. Бо «Щедрик» – це архаїчна щедрівка, 
сенс якої буде втраченим при перекладі на мову ін-
шої культури. Бо як пояснити іноземцю такий текст:

«В тебе товар весь хороший,
Будеш мати мірку грошей.
Хоч не гроші, то полова,
В тебе жінка чорноброва»?
«Якщо ці слова із пісні перекласти англійською – 

пісня втратить сенс. Американський слухач не зро-
зуміє про що йде мова. Адже спочатку треба про-
читати лекцію про культуру щедрування в Україні, 
а тоді вже виконувати. І Петер Вільговський напи-
сав новий текст із словами: «Коли народився Хри-
стос, у всьому світі задзвонили дзвони», а колядку 
назвав «Carol of the Bells». Чому «дзвони»? Бо мотив 
«Щедрика» нагадував Вільговському звук дзвонів», 
– пояснює Мирослава Новакович. Спочатку «Ще-
дрик» виконували дитячі хори, а потім вже, почи-
наючи із 1960-х років і особливо останні два деся-
тиліття, «Щедрик» став фактично офіційною піснею 
американського Різдва.

«У США ніхто не знав, хто такий Леонтович, і за-
звичай автором вважали Петера Вільховського. І на-
віть сьогодні у Європі та США авторство Леонтови-
ча, за окремими винятками, не згадується. І тому 
завдання українців полягає у тому, щоб цю прикру 
помилку якомога швидше виправити. Адже заслуга 
Вільховського полягає у тому, що він був лише авто-
ром англомовного тексту», – розповідає Мирослава.

Трагічна доля автора  
найвідомішої колядки світу

«Після утворення УНР Леонтович переїжджає до 
Києва і разом з іншими видатними діячами україн-
ського національного руху починає активну діяль-
ність у сфері розбудови українського культурно-ос-
вітнього життя. Однак цим планам не судилося бути 
реалізованими, бо невдовзі Київ захопили більшо-
вики. Через деякий час почалися убивства кращих 
представників української творчої та інтелектуаль-
ної еліти. Однією з перших жертв злочинного режи-
му став всесвітньовідомий український художник 
Олександр Мурашко, якого вбили просто посеред 
вулиці. Миколу Леонтовича убили саме тоді, коли 
він приїхав відвідати свого хворого батька. Із цим 
завданням був спеціально присланий чекіст. Це було 
зумисне вбивство талановитого українського ком-
позитора органами ВНК», – розповідає Мирослава 
Новакович.

У рапорті у справі вбивства композитора зазначе-
но: «В ніч на 23 січня 1921 р. композитор перебував 
у свого батька у селі Марківка Гайсинського пові-
ту, де був убитий агентом ВНК (Всеросійська над-
звичайна комісія ВЧК) Афанасієм Грищенком, який 
напросився в хату переночувати, назвавшись чекі-
стом, що проводить боротьбу з бандитизмом. Вран-
ці невідомий пограбував будинок і застрелив Мико-
лу Леонтовича».

«Він попросився переночувати. Йому дали вечеря-
ти, постелили в одній кімнаті з композитором. Ле-
онтович тоді працював до 5 години ранку над од-
нією з хорових мініатюр. І коли він вже закінчив 
свою роботу і ліг спати, чекіст вичекав півгодини і 
розстріляв його. Це був точковий відстріл україн-
ської інтелігенції, спланована політика знищення 
нашої культурної еліти. Тим масовим репресіям, 
що розпочалися наприкінці 20-х років ХХ століт-
тя, передували такі точкові. Їх метою було заляка-
ти свідоме населення. Іншого пояснення немає. Ле-
онтович не був активним політичним діячем, який 
міг мати певних ворогів. Композитор був людиною 
лагідною і толерантною. І, напевно, от таким риту-
альним вбивством людини-митця, яка не займала-
ся активною політичною діяльністю, тодішня вла-
да хотіла посіяти паніку і переляк серед українців. 
Його вбили, щоб інші боялися», – розповідає Мирос-
лава Новакович.

Вбивство Леонтовича викликало шок у середо-
вищі української інтелігенції. Через декілька днів 
після смерті композитора було створено «Музич-
не товариство імені Миколи Леонтовича». До ньо-
го ввійшли відомі музиканти, композитори, митці, 
громадські діячі, такі як Яків Степовий, Кирило Сте-
ценко, Олесь Чапківський, Климент Квітка, Дмитро 
Ревуцький та ін. Товариство, яке проіснувало сім 
років (1921-1928), займалося популяризацією спад-
щини Леонтовича, національного музичного мис-
тецтва, ставило за мету піднесення та розвиток му-
зичної культури в Україні.

Мирослава Новакович

ФЕНОМЕН «ЩЕДРИКА»

Микола Леонтович

Його називають ювеліром української пісні, Бахом у хоровій 
музиці, а музичний твір українця «Щедрик» став світовим 
символом різдвяних свят. Микола Леонтович – український 
композитор, хоровий диригент та громадський діяч. Він автор 
геніальних хорових мініатюр, а його композиторське аранжування 
народних пісень здобуло славу в усьому світі.
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Попри численні виклики, врожай 2025 року 
перевищив усі очікування і виявився кращим 
за попередній. Проте з його подальшим екс-
портом можуть бути проблеми через ряд фак-
торів, попереджають експерти. Для україн-
ського агропромислового комплексу 2025 рік 
був неоднозначним. Погода явно збунтувала-
ся проти людини і поставила перед аграріями 
купу викликів – від заморозків та посухи до 
нашестя сарани. І з одного боку, українцям 
вдалося їх героїчно подолати: врожай зібра-
ли кращий за попередні прогнози, а великі 
обсяги вирощеної городини взагалі обвалили 
вартість овочів борщового набору мінімум 
на 50%. Тож який врожай зібрали 2025 року 
українські аграрії, і які в них перспективи – 
давайте розбиратися.

Що в засіках України
26 грудня Міністерство економіки, довкілля і сіль-

ського господарства України відзвітувало про завер-
шення збору врожаю у 2025 році. За їхніми оцінка-
ми, попри складнощі, в Україні вдалося зібрати 57,6 
мільйона тонн зернових та 17,3 мільйона тонн олій-
них культур. Після остаточного завершення збору 
кукурудзи загальний врожай зернових очікується 
на рівні близько 60 мільйонів тонн.

Цей результат можна сміливо назвати другим 
найкращим в ЄС. За обсягами виробництва зерно-
вих Україна вже сьогодні посідає друге місце серед 
країн Європейського Союзу – після Франції (63,1 
млн тонн), випереджаючи Німеччину (45,2 млн 
тонн) і Польщу (36,5 млн тонн).

При цьому у виробництві кукурудзи Україна стала 
беззаперечним лідером у Європі. У 2025 році укра-
їнські аграрії зібрали 23,5 млн тонн цієї культури 
(при загальному обсязі виробництва у всьому ЄС у 
розмірі 57 млн тонн).

Водночас врожайність зернових в Україні мину-
лого року була не на висоті. Цей показник склав 
5,08 тонн з гектара, що на 14% нижче за середнє 
значення у ЄС. Це краще, ніж у Іспанії та Румунії, 
але значно менше за Францію та Німеччину, де се-
редня врожайність зернових була на 42-48% вищою 
українську. 

Враховуючи, які погодні умови були минулого ви-
робничого сезону, в цілому можна констатувати, що 
врожай дещо перевищив очікування, розповідає 
УНІАН керівниця аналітичного відділу Українсько-
го клубу аграрного бізнесу (УКАБ) Світлана Литвин.

Щоправда, це не стосується всієї території Укра-
їни, оскільки врожайність суттєво відрізнялася в 
розрізі регіонів: південь та схід – нижчі показники, 
інші регіони – більш високі.

«Якщо порівнювати з показниками попередньо-
го року, то в цілому маємо приблизно однаковий рі-
вень врожайності більшості культур, окрім соняш-
нику та ріпаку. По цим культурам спостерігається 
скорочення врожайності на 11% та 8% відповідно», 
– повідомляє Литвин.

Щодо нашестя сарани, то воно мало локальний 
характер в деяких районах на півдні України. Хоча 
сарана завдала відчутної шкоди деяким полям, 
значних збитків на національному рівні вона не 
спричинила.

Українська кукурудза досі в полі
Попри покращення врожайності кукурудзи в се-

редньому на 10% у порівнянні з попереднім роком, 
Україна в 2025 році почала втрачати ключові для 
себе експортні ринки за цією культурою. Головною 
причиною стала рекордна затримка строків зби-
ральної кампанії.

Передусім мова йде про ринок ЄС, куди в 2024 
році було експортовано майже половину україн-
ської кукурудзи. Тепер в Європі вже домінують бра-
зильська та американська.

Останнє зокрема пов’язане з торговельними махі-
націями Дональда Трампа – Китай перестав купува-
ти кукурудзу в американських фермерів, тож вони 
частково витіснили українських колег з Іспанії за 
рахунок нижчих цін.

Експерти зазначають, що збирання кукурудзи в 
Україні сильно затягнулося – станом на кінець груд-
ня ще 15% культури стояло в полі.

«Значні осінні опади призвели до високої воло-
гості зерна. При особливо високих показниках воло-
гості аграрії залишають кукурудзу в полях, щоб вона 
досохла природнім шляхом. Навіть зібрана кукуру-

дза вимагає додаткового досушування, що потребує 
часу та затрат», – пояснює Світлана Литвин з УКАБ.

Відповідно і експорт цієї культури у жовтні-ли-
стопаді був замалий. Якщо минулого року україн-
ське походження було номер один на європейсько-
му ринку і займало частку біля 50%, то в поточному 
сезоні ми тільки номер три і маємо біля 20% ринку.

Кукурудзи нового сезону на середину грудня було 
відвантажено лише 5 млн тонн, що на 42% менше 
показника попереднього року.

Окремим фактором фахівці виділяють інтенсив-
ні російські атаки на морські порти Одеської об-
ласті та енергетичну інфраструктуру цього регіону. 
Вони негативно впливають на темпи експортних 
відвантажень.

«Загалом про відновлення експортних позицій 
України на ринку кукурудзи говорити ще рано, бо 
процес триває. Швидше за все, 2026 року експорт-
ні відвантаження будуть суттєво розтягнуті в часі, 
однак українським аграріям вдасться вивезти весь 
вирощений врожай при наявності відвантажень з 
морських портів», – ділиться прогнозом аналіти-
киня УКАБ.

Олександр Буюклі, керівник Першого українсько-
го сільськогосподарського кооперативу, погоджу-
ється, що питання логістики буде ключовим, але дає 
більш похмурий прогноз.

«Наступає період, коли на світовому ринку є про-
позиція від США та України, і ми могли б наростити 
постачання. Але, знову ж, російські обстріли будуть 
стримувати відвантаження кукурудзи, в тому числі і 
до країн ЄС. Поки це стримувальний фактор, і якщо 
покращень не буде – на жаль, ми не зможемо відно-
вити поставки кукурудзи до ЄС в звичних обсягах», 
– резюмує голова ПУСК.

Соняшника буде менше
Попри лідерські позиції у ЄС, в 2025 році Украї-

на зібрала на 13% менше соняшника, ніж у 2024-му. 
Окрім того, значна кількість опадів в період збору 
врожаю насіння соняшника вплинула на якісні по-
казники – але не критично.

При цьому попередні прогнози по соняшнику, на 
відміну від інших культур, були набагато кращими, 
і доходили до 13,5 млн тонн (за даними Мінекономі-
ки, врожай зрештою склав 9 млн тонн). Щодо якості, 
соняшник-2025 поступається соняшнику-2024 одра-
зу за трьома критеріями.

По-перше, вологість врожаю-2025 є вищою, ніж 
торік. Тож сушіння вимагає додаткових витрат з 
боку фермерів. По-друге, частина соняшника, в ме-
жах 10%, має підвищену кислотність. Вироблена з 
нього олія буде менш якісною.

Нарешті, показник олійності соняшника дещо гір-
ший, ніж в 2024 році – 48-50% проти 50-52%. Комп-
лексний набір з цих трьох проблем точно не пора-
дує вітчизняних аграріїв. Ба більше, він буде на руку 
виробникам олії «за порєбріком».

«Україна все ще залишається найбільшим експор-
тером соняшникової олії у світі, щонайменше за 
результатами 2024 року. Однак, якщо до початку 
російської агресії Україна була беззаперечним лі-
дером, то зараз швидким темпами нас наздоганяє 
росія, обсяги експорту соняшникової олії якої зро-
стають і вже практично дорівнюють нашим», – по-
відомляє Литвин.

Під час повномасштабного вторгнення рф на те-
риторію України, була окупована значна частина 
площ, де активно вирощували соняшник, нагадує 
Буюклі. Це негативно вплинуло на виробництво в 
Україні.

«Соняшник на окупованих територіях фактично 
йде до росії. Тому, ймовірно, по обсягами вироб-
ництва вони нас випереджають. Але на росії вели-
кий внутрішній ринок, тому по експорту соняшни-
кової олії ми їх зможемо випередити у поточному 
сезоні (до червня 2026). До того ж, у них теж врожай 
вийшов слабкий через посуху», – заспокоює дирек-
тор ПУСК.

Зазначимо, що загалом попит на соняшникову 
олію в світі вже кілька років йде на спад. Потроху її 
витісняють пальмова, соєва та ріпакова олії.

Гарний врожай овочів обвалив ціни в Україні
Важливою особливістю минулорічної збиральної 

кампанії, яку відчули на собі всі українці, став над-
лишок овочів борщового набору, які здешевшали в 
порівнянні з 2024 роком мінімум на 50%. Опусти-
лися ціни на моркву (-63%), буряк (-51%), капусту 

(-73%), ріпчасту цибулю (-58%) та картоплю (-54%).
Дешевизна овочів допомогла українцям трохи 

заощадити на приготуванні страв до новорічно-
го і, особливо, різдвяного столу на тлі загального 
зростання харчової інфляції в країні.

Пояснюється рекордний і зовсім незвичний для 
вітчизняних реалій обвал цін на овочі дуже просто: 
людською жадібністю. Українські аграрії побачи-
ли, які високі ціни на городину були в 2024 році – 
і ці ціни їм сподобалися. Відповідно, фермери ви-
рішили, що такі самі ціни будуть і в 2025-му, і вони 
зможуть заробити – і розширили посівні площі під 
овочі.

Наприклад, під картоплю площі зросли на 25%, 
плюс додатково на ті ж 25% зросла врожайність. Тож 
за даними директора Інституту картоплярства Ми-
коли Фурдиги, картоплі зібрали на 50% більше за 
аналогічні обсяги рік тому. В результаті отримали 
істотне підвищення пропозиції за приблизно ста-
лого попиту, що і обвалило ціни.

При цьому варто зауважити, що дешевизна бор-
щового набору має тимчасовий характер через від-
сутність сховищ для зберігання врожаю в україн-
ських фермерів.

«В Україні все життя, всю історію – хронічний де-
фіцит потужностей по зберіганню. На виході маємо 
ситуацію, коли на полях багато овочів борщового 
набору, і фермери не хочуть їх зберігати – особли-
во, коли ми говоримо про ситуативних гравців, а 
не системних. Вони не хочуть брати на себе ризи-
ки: прилетить – не прилетить, буде світло – не буде. 
Краще кошти отримати зараз, навіть продаючи де-
шевше», – кажепрезидент Української плодоовоче-
вої асоціації Тарас Баштанник.

Тож ціни на городину ще можуть бути низькими 
в січні, але потім і вона почне дорожчати. Та ж сама 
вітчизняна картопля закінчиться в середині весни 
– і українці почнуть їсти імпортну польську, просто 
тому, що в сусідній Польщі є сховища.

Таким чином, незважаючи на приємні ціни на 
овочі наприкінці 2025 року, в довгостроковій пер-
спективі ситуація не вигідна нікому – а ті аграрії, 
хто добряче вклався саме в вирощування городи-
ни «під борщ» з метою заробити, навпаки, отрима-
ли болючий фінансовий удар.

Світова кон’юнктура проти України.  
Що буде далі
Для повноти картини треба дивитися на україн-

ський врожай в розрізі глобальних показників. І тут 
неприємний момент полягає в тому, що багато де в 
світі він видався напрочуд гарним.

Так, Китай у 2025 році зібрав черговий рекорд-
ний врожай зернових. Проте приріст в +1,2% несут-
тєвий, насправді, – тим паче, що Пекіну і вдома ви-
стачає, кого годувати. Тобто КНР не є конкурентом 
для наших аграріїв.

А от розташовані в Південній півкулі Аргентина 
і Австралія якраз є країнами-експортерами. Вони 
мають чудові попередні показники – 27,7 млн тонн 
(плюс 48,9%) та 35,6 млн тонн (плюс 5%) по пшениці 
відповідно – а збирання врожаю в основному мають 
закінчити до середини січня, коли на іншому боці 
Землі триває літо.

Проте Буюклі щодо південних країн заспокоює: 
коли їхня пшениця виходить на ринок, а це гру-
день-січень, Україна вже завершує активну експорт-
ну діяльність.

«Основними ринками збуту для Австралії є краї-
ни Азії. Ми туди активно торгуємо на старті сезону 
з липня по листопад-грудень. Далі йде австралій-
ська пшениця, яка за рахунок логістики є більш де-
шевою, і тому трейдери продають українську пше-
ницю по найближчим ринкам. Ми вже досить давно 
навчилися працювати, тому Австралія не є для нас 
значним конкурентом», – вказує голова ПУСК.

Якщо дивитися наперед, то і Європа влітку на-
ступного року планує зібрати потужний врожай в 
288,1 млн тонн зернових (плюс 11,8%). Експерти не 
бачать тут великої біди через неспівставність цін - 
із ЄС ми конкуруємо по пшениці і ячменю. В цьо-
му сезоні Європа зібрала значний врожай зерна, 
але не можу сказати, що є суттєва конкуренція. Ми 
були досить конкурентними по цінам, що забезпе-
чило нам попит.

Тож головними викликами в 2026 році для україн-
ських аграріїв на тлі рашистської навали вже звич-
но лишатимуться питання логістики. Аграрії тради-
ційно працюють з липня 2025 по червень 2026 тож 
з експортними оцінками радять почекати до кінця 
маркетингового сезону.

УНІАН

ЯКИМ БУВ 2025 РІК ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
АГРАРКИ, ТА ЩО ГОТУЄ 2026-Й
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реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Цього тижня вашими кращими су-
путниками повиннi стати розсуд-
ливiсть i пильнiсть. Нестандартний 

пiдхiд до рiшення проблем дасть поза сум-
нiвом позитивний результат, тому не по-
трiбно дiяти шаблонно. У вихiднi не варто 
сваритися з близькими людьми тiльки че-
рез те, що вони не виконали якийсь з чис-
ленних пунктiв вашого плану.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
Цього тижня вам випаде унiкальний 
шанс перетворити супротивникiв на 

союзникiв, але дiяти необхiдно обережно i 
дипломатично. У першiй половинi тижня че-
кайте важливих подiй i новин. У п`ятницю не 
вiрте нiяким чуткам i плiткам. I взагалi пе-
ревiряйте iнформацiю.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Цього тижня вас порадує i робо-
та, i творчiсть i особисте життя. 
Емоцiйна напруга спаде, з`явиться 

упевненiсть i довiра. Друга половина тиж-
ня виявиться спокiйнiшою за першу. Мож-
ливi пристраснi побачення, цiкавi зустрiчi 
i кориснi знайомства, якi вселять у вас дух 
успiшностi.

РАК	(22.06	-	23.07).
Вашим гаслом на цьому тижнi може 
бути така фраза: “мiра у всьому”. 
Поки не варто ставити собi нових 

задач, краще завершити незавершенi i дав-
нi справи. А ось своєчасний прояв iнiцiати-
ви принесе бажанi результати i подальше 
кар`єрне зростання. Намагайтеся зберiгати 
емоцiйну рiвновагу.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08).
Цього тижня доведеться розрахо-
вувати тiльки на власнi сили. Вам, 

схоже, потрiбно багато чого змiнити i пiд-
лаштуватися пiд новi реалiї. Якщо ви буде-
те наполегливими i цiлеспрямованими, то 
зможете досягти успiху в кар`єрi. Постав-
тесь серйозно до нового знайомства в кiнцi 
тижня. Воно буде вельми корисним.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
Необережнi вчинки, скоєнi на цьому 
тижнi, можуть мати небажанi наслiд-
ки, тому будьте уважнi, не пiддай-
теся спокусам. У складнiй ситуацiї 

не втрачайте присутностi духу, i ви зумiєте 
розiбратися в усьому. Швидке ухвалення 
рiшень у четвер принесе несподiванi по-
зитивнi результати. У вихiднi вашi близькi 
люди можуть зажадати пильної уваги.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
Цього тижня можна зайнятися ко-
ректуванням того, що вас не вла-
штовує в особистому життi. Якщо 

ви в чомусь сумнiватиметеся, не соромтеся 
поставити питання. Частиною роботи мо-
жете подiлитися з товаришами по службi, 
вони не образяться. Ви можете виявитися 
надмiрно упертi в непринципових питаннях, 
прагнiть уникати категоричностi у словах i 
вiдкритих конфлiктiв.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
У понедiлок спробуйте плавно увiй-
ти до робочого ритму пiсля канiкул, 
не варто хапатися за все вiдразу. 
Зiрки передбачають, що вiвто-

рок буде на рiдкiсть вдалим днем, для вас 
практично не буде перешкод для досягнен-
ня будь-якої мети. Цього тижня знайдуться 

сили для втiлення найсмiливiших рiшень. У 
вихiднi вибирайтеся в гостi до друзiв.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Початок тижня може бути вельми 
напруженим для вас, тому запасiть-
ся терпiнням i не робiть нiяких рiшу-

чих крокiв. У вiвторок великий шанс знайти 
кошти для реалiзацiї своїх iдей. Ви вiдчува-
тимете пiдтримку оточуючих в своїх почи-
наннях. Вiрогiднi позитивнi змiни на роботi. 
Намагайтеся у вихiднi позбутися тривог i 
вiдновити витраченi сили.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
Тиждень, судячи з усього, виявить-
ся досить напруженим. Але бажан-
ня жити i працювати буде рiвним i 

стiйким. Сил вистачить на реалiзацiю всьо-
го того, що ви вирiшите зробити. Ви будете 
вельми артистичнi i легкi на пiдйом. Проте 
у четвер варто проявити розумну обереж-
нiсть, оскiльки конкуренти можуть взятися 
до активних дiй.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
Очiкується активний тиждень, вiн 
буде сприятливий для переговорiв 
i дiлових зустрiчей. Проявляйте на-
полегливiсть i дотримуйтеся влас-

них iнтересiв. Благополуччя вашої сiм`ї 
багато в чому залежатиме вiд ваших дiй i 
рiшень. Отже будьте розсудливi, логiчнi i 
послiдовнi.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Цього тижня вас чекає успiх в 
кар`єрi i в особистому життi. Ви 

повнi енергiї i сил. Не бiйтеся ставити 
амбiтнi цiлi, ви їх досягнете. Зiрки обiцяють 
вам взаємне кохання i багато приємних 
хвилин, наповнених нiжнiстю i пристрастю.
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